

中国大市场成为世界大机遇 中国进口世博会对全球巨大贡献



供给、促进消费升级、服务构建新发展格局，也为国际社会提供新机遇、带来新商机，为艰难复苏的世界经济注入强大正能量。

进博会举办到第五届，覆盖面越来越广，专业性越来越强，影响力越来越大。从参展国别范围看，共有145个国家、地区和国际组织参展，结构更优化，代表性更强，其中既有发达国家和发展中国家，也包括一些最不发达国家；从展示内容看，新设农作物种业专区和人工智能专区，优化能源低碳及环保技术专区，拓展创新孵化专区，丰富内容彰显出国内国际双循环的相互促进、相映生辉；从展商展品看，参展企业数量超过上届，展品种类更多、质量更优。展品

变商品，参展商变投资商，“头回客”变“回头客”“常驻客”，朋友圈越来越大的进博会，充分说明“开放是人类文明进步的重要动力，是世界繁荣发展的必由之路”。

据商务部统计，前四届进博会参展企业发布新产品、新技术、新服务超过1500项，累计意向成交额达2700多亿美元。本届进博会坚持“政府+市场”发展方向，组建39个交易团、近600个交易分团，新增4个行业交易团、近百个行业交易分团，招商工作市场化专业化更加凸显。作为以进口为主题的国家级展会，进博会充分发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用，已经成为中国构建新发展格局的窗

口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。当此世界百年未有之大变局加速演进、世界经济复苏动力不足的时刻，第五届中国国际进口博览会盛大开幕，以实实在在的发展机会、贸易红利带给世界驱散阴霾的努力、走出低谷的信心。“中国将推动各国各方共享中国大市场机遇，中国将推动各国各方共享制度型开放机遇，中国将推动各国各方共享深化国际合作机遇。”中国之于世界，有广阔的市场也有无限的机遇；世界之于中国，有更深沉的担当追求，有更宏大的格局视野。世界好，中国才能好；中国好，世界才更好。开放的中国，复兴的征程，进博会，让开放的春风温暖世界。(完)

中新网

东方之约，精彩纷呈。世界500强和行业龙头企业超280家，全球四大粮商、十大医疗器械企业、十五大药品企业悉数到齐，一系列“全球首秀”“亚洲首发”“中国首展”纷至沓来……正在上海举办的第五届中国国际进口博览会，汇聚了来自全球的新产品、新技术、新服务、新方案，展现了中国市场的巨大潜力，架起了与世界共享中国发展红利的桥梁。

览会，是中国向世界提供的重要国际公共产品。第五届进博会是党的二十大后我国举办的首场重大国际展会，也是不断以中国新发展为世界提供新机遇的一个有力举措。“我们要以开放纾发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋共享之福，推动经济全球化不断向前，增强各国发展动能，让发展成果更多更公平惠及各国人民。”进博会越办越好，综合效应持续放大，不仅推动我国产业升级、有效改善国内

主动举办进口博

菲律宾一巴士被炸 酿一死10伤



菲律宾南部城市一辆巴士11月6日发生土制炸弹爆炸事件，造成至少一名乘客死亡，另有10人受伤。(取自John Dolojo Degoma脸书视频截图)

(早报讯) 菲律宾南部城市一辆巴士星期天(11月6日)发生土制炸弹爆炸事件，造成至少一名乘

客死亡，另有10人受伤。

据澳洲广播公司(ABC)，军警官

员说，这辆巴士载有数目不详的乘客。星期天中午前，巴士在接近苏丹库达拉省(Sultan Kudarat)塔库龙(Tacurong)市的一个交通枢纽时，这枚土制作炸弹在巴士车后部爆炸。

菲国当局怀疑这次袭击可能涉及敲诈企图。

当局正试图确定袭击者是否来自一个武装组织，该组织在过去几年曾多次制造

类似爆炸袭击，以向南部各主要城市运营的黄色巴士公司勒索钱财。

地区军队加利多(Roy Galido)说，巴士公司“一直不断地收到勒索信息”，称军警为抓捕敲诈者一直在与巴士车主合作，敲诈者可能因巴士公司拒绝付款而被激怒。

当地警方正在追捕炸弹袭击者。而班

萨摩洛伊斯兰自由战士组织因在过去曾进行过类似炸弹袭击，遭当地警方指责。

加利多说，在另一起发生于星期五(4日)的袭击中，有约15名班萨摩洛伊斯兰自由战士成员，向在马京达瑙(Maguindanao)省南部拿都霍弗(Datu Hoffer)镇守卫一座遭洪水损毁的桥梁维修工程的士兵开火，造成一死两伤。(完)

联合早报